
 

 
 

 
PROCES VERBAL 

DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE du 05 AVRIL 2023 
 
Le 05 Avril 2022 à 17 h 30, a eu lieu, à la Maison des Associations et en visioconférence, l'assemblée 
générale de l'association France BENEVOLAT Côte d'Or  

5 associations adhérentes et à jour de leur cotisation sont présentes et 9 représentées 

 11bénévoles de l'association sont présents et 6 représentés 

Le quorum étant atteint, l'assemblée générale peut valablement délibérer. 
 
Excusée : Mme FOURGEOT de la ligue de l’enseignement 70. 
 

François Marin et Daniel Jacquier président la séance en qualité de membres du Bureau Collégial de 
l'association. 
 
Les différents points abordés 
 

Vous trouverez le rapport d’activités 2022 et le rapport financier 2022 présentés par François MARIN et 
par les différents membres du Bureau Collégial sur le fichier joint. 

 

François Marin, nous a présentés le fonctionnement et le partage des responsabilités, au sein du Bureau 
Collégial de l’association. Les 14 bénévoles de l’association, en 2022, avec 1525 heures de bénévolat, 
représentant l’équivalent d’un salarié à temps plein, et depuis janvier 2023, nous avons eu le plaisir 
d’accueillir 3 nouveaux bénévoles. 

  

Sylvie Alves, du Pôle accompagnement des Associations,  

Note une hausse du nombre des associations adhérentes en 2022 par rapport en 2021, mais une baisse 
du nombre de missions enregistrées. 

Les missions proposées sont généralement des missions régulières, alors que nous avons une 
augmentation de demandes des bénévoles de missions ponctuelles.  

Chers adhérents, n’hésitez pas à nous envoyer vos missions pour des activités ponctuelles. 



 

Odile Lippler, du Pôle accueil et orientation des bénévoles,  
 
Note une nette diminution d’inscription de nouveaux bénévoles en 2022, 387 pour 560 en 2021. 
Cette tendance à la baisse étant une tendance également au niveau National, tous sites et types 
d’associations confondues. 
Nous notons une baisse généralisée de l’engagement. 
A sein de France Bénévolat Côté d’Or, nous pouvons également remarquer un engagement plus féminin 
que masculin. 
 

Ghislaine Risch du Pôle administration et finances  
 
A ensuite présenté le Bilan Financier de l’année 2022, avec un déficit de 1 116 € sur l’année 2022, année 
au cours de laquelle France Bénévolat a investit dans du matériel et dans la réalisation d’un vidéo sur le 
bénévolat. 
 

Daniel Jacquier du Pôle Communication et Relations extérieures 
 
A mis en lumière et en musique les différentes actions auxquelles France Bénévolat a activement participé 
au cours de l’année 2022.  Lien de visionnage : https://youtu.be/avT0vClTGC4  
 
Renouvellement des membres du Conseil d’administration : 
Le Conseil d'Administration a été mis en place en 2021 pour une durée de 2 ans. Les membres sortants sont 
renouvelables 3 fois. 

 
Pour mettre en œuvre dans notre territoire de Côte d'Or le projet associatif de France Bénévolat, nous avons prévu 
d'organiser notre activité autour de 2 grands pôles de responsabilité : 

 
- L'accueil et l'orientation des bénévoles 

Les membres de notre équipe accueillent les candidats au bénévolat lors de nos permanence, sur rendez-vous ou 
bien par téléphone à la suite de leur inscription sur le site www.francebenevolat.fr  

Nous précisons avec eux leur projet et recherchons les missions qui correspondent au mieux à leurs aspirations. 
Odile, et Laurence sont les principales actrices de ce pôle  
 

- L'accompagnement des associations 
Chaque membre de ce pôle est responsable des relations avec une partie de nos associations adhérentes. Il va 

contacter chaque association régulièrement pour vérifier et mettre à jours la liste des missions offertes, faire le 
point sur les bénévoles proposés, conseiller sur la rédaction des offres de mission, détecter les 
dysfonctionnements dans le recours aux bénévoles et proposer éventuellement des actions pour accompagner 
la recherche de solution aux difficultés rencontrées. 

Sylvie, Christian B, José et Dominique se sont répartis le suivi des associations adhérentes 
 

Autour de ces 2 grands pôles gravitent 3 pôles qui apportent leur appui et leurs ressources : 
 
- Communication et relations extérieures pour faire circuler l'information utile à tous et maintenir des 

relations efficaces avec tous nos partenaires 
Daniel, assisté occasionnellement de Dominique et François domine ce sujet 

- Formation et conseil pour offrir des solutions aux associations en recherche de méthodes dans leur 
recours aux bénévoles 



 

C'est le domaine de François,  
 

- Administration, finances et vie associative pour faire animer au quotidien notre fonctionnement interne. 
Avec Ghislaine, nous garantissant la bonne tenue de nos livres 

 
L'équipe des bénévoles propose à l'Assemblée Générale d'agréer un bureau collégial de 5 membres composés 
de 

 
- Sylvie ALVES – Responsable de l’accompagnement des associations 
- Daniel JACQUIER – Responsable de la Communication et relations extérieures 
- Odile LIPPLER – Responsable accueil et orientations des bénévoles 
- François MARIN – Responsable Formation et Conseil  
- Ghislaine RISCH – Responsable Administrative et Financière de l’association 

Les 5 responsables de pôles sont agréés à l'unanimité des 31 votants 
 

Le nombre d'administrateurs représentant les associations adhérentes est porté à 5, sont candidats : 
 

- ACODEGE 
- SECOURS CATHOLIQUE 
- France ALZHEIMER COTE D’OR 
- SOS AMITIE 
- BANQUE ALIMENTAIRE 

Les 5 candidats sont élus à l'unanimité des 31 votants 
 

Projets 2023 : 
 
François et DANIEL nous ont ensuite présentés les grands thèmes de notre engagement suivants sur 2023,  
 

- Sensibilisation au Bénévolat 
- Renforcement de notre équipe, avec réécriture de nos missions, (il est à noter 

l’accueil de 3 nouveaux bénévoles) 
- Recherche et développement des partenariats 
- Développement d’un Centre FB à Châlons sur Saône 
- Redynamiser les associations et les bénévoles 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19 heures 
 
 
Daniel JACQUIER François MARIN 
 
 
 


